

# 訟黨區會席位9個月減36% 再有區員退黨保平安



公民黨近年涉嫌勾結外國勢力，更喺去年參與及組織違法「35+初選」，多名前成員更被控串謀顛覆國家政權罪，令唔少黨員爭相退黨保平安。原本今屆區議會，公民黨最高峰有成33席，不過，計埋觀塘區議員李煒林嘅日宣佈退出公民黨，令該黨已經過去9個月有咗12席，大減36%。有網民話：「又一件(退黨)，亡黨不遠！」

李煒林昨日喺facebook發帖話：「本人經過慎重考慮後決定退出公民黨，在此感謝黨過去幾年的支援和提攜。作為議員，我會一如既往著(着)力專注經濟民生地區議題，為麗港城社區和香港作出貢獻。」

見到李煒林退黨但唔辭職，fb專頁「BlueBase」發帖揶揄：「文中意味著(着)李煒林退黨保平安，選擇了糧支，繼

續做地區工作，黑暴「手足」們所謂的『良知』已經消失了。」

「BlueBase」又指出，觀塘區議會原有嘅4名公民黨議員中，畢東尼、李軍澤、李煒林等人早前已分別宣布退黨或退出香港政壇，令網民猜測剩低嘅王嘉盈會唔會跟埋一齊退黨。

## 網民譏公民黨成員資產

唔少網民就覺得醒目嘅都知個黨籍係負累。「許榮炎」話：「公民黨成政治嘍囉資產。」「Myron Lai」就寸李煒林：「醒目仔。」「Tang Kin Choi Peter」話：「糧支緊要d(啲)。」「Anthony Leung」形容：「退黨保平安囉！」

亦有「手足」自然鬧爆李煒林有義氣。「Kam Man Timothy Leung」話：「是否大難臨頭各自飛？」「Kings Cheung」狠批：「又多一條反骨仔。」「Kevin Leung」質問：「點對得住班『手足』呀？」

其實，係得班所謂「手足」先會對呢啲



李煒林發帖宣布退出公民黨。

李煒林fb截圖

攪炒政棍抱有幻想之嘛，「手足」對唔少區議員而言都只係上位工具嚟。

## 李嘉達辭任觀塘區員

另外，涉及違法「初選」案、正被還押的觀塘區議員李嘉達已辭任區議員。觀塘區議會主席蔡澤鴻表示，昨日接獲民政專員通知，李嘉達已遞交辭職信並正式離任。

●香港文匯報記者 黃書蘭

## 訟黨區員退黨潮

2020年	
7月31日	深水埗區議會副主席伍月蘭宣布退出
10月19日	沙田區議員陳諾恒宣布退出
12月11日	葵青區議員譚家浚、冼豪輝宣布退出
12月12日	南區區議員俞竣晞宣布退出
12月15日	東區區議員鄭達鴻宣布退出
2021年	
3月	荃灣區議員黃家華退出
3月3日	東區區議員李子信在「串謀顛覆國家政權罪」一案的保釋申請聆訊中，宣布退出
3月16日	黃大仙區議員鄭文杰退出
4月12日	觀塘區議員畢東尼宣布辭任區議員，於6月1日生效，並退出香港政壇
4月13日	觀塘區議員李軍澤宣布退出
4月19日	觀塘區議員李煒林宣布退出

資料來源：香港文匯報資料庫 整理：香港文匯報記者 黃書蘭

# 大狀公會龜縮 坐視外力干港法治

## 被問是否對李柱銘等紀律聆訊要太極 政法界批雙標

西九龍裁判法院日前就兩宗組織及參與未經批准集結案件判刑，外部勢力隨即群起攻擊香港的司法制度，更「呼籲放人」，向法院施壓。香港文匯報日前就這些外部勢力干預香港法治及司法制度，以及會否對被判刑的資深大律師李柱銘和執業大律師吳靄儀召開紀律聆訊等事宜向香港大律師公會查詢，惟大律師公會僅回應稱「不予置評」。香港多位政法界人士昨日在接受香港文匯報訪問時批評，大律師公會對中央或特區政府的批評一直「兇狠」，但對外部勢力攻擊香港的法治及司法制度卻視而不見，雙重標準表露無遺。

●香港文匯報記者 鄭治祖

壹傳媒創辦人黎智英及支聯會主席李卓人、李柱銘、吳靄儀、何俊仁等人被判刑，歐美等國政府及政客連日聲稱是次判刑涉及「政治動機」、「進一步侵害香港的民主和自由」云云，美國國務卿布林肯更透過Twitter貼文，要求「釋放」因為「行使基本自由」而被拘留和監禁者。同時，有香港法律界人士向香港文匯報表示，李柱銘、吳靄儀、何俊仁等法律界中人被判罪成，大律師公會及律師會應盡快開展紀律程序，處理三人的「釘牌」問題。

香港文匯報日前書面向香港大律師公會提出兩條問題，包括「會否認為外國政府在向香港法庭施壓？外國政府的行為是否干預香港法治？」「今次被判刑的被告包括資深大律師李柱銘和執業大律師吳靄儀，待整個審訊程序完結後，會否就上述二人所犯的罪行召開紀律聆訊？」

大律師公會至昨日始書面回覆，針對第一條問題，該會稱：「現階段，大律師公會執委會不予置評。」

針對第二條問題，該會則稱：「有關大律師

師干犯刑事案件而被定罪，大律師公會執委會將研究該大律師之行為是否需要交由『大律師紀律審裁組』召開紀律聆訊。」

## 張國鈞質疑是否真心捍衛法治

身兼律師的民建聯立法會議員張國鈞表示，捍衛香港的法治制度是大律師公會的天職，不應因外國政府而有不同的處理手法，甚至表現有所畏縮。這只會令港人質疑公會是否真心、有決心，捍衛香港法治，更突顯大律師公會怯於外國勢力。

對於就被判刑的李柱銘及吳靄儀召開紀律聆訊的問題，張國鈞表示，法律面前人人平等，任何人違法均須受到法律制裁，若公會會員違法，不論政治立場都要一視同仁，如果處理程序都有偏差，未能做到程序公義，將會令很多港人驚訝，更難以向港人解釋。

## 馬恩國：表現不稱職促改革

香港法學交流基金會主席、大律師馬恩國表示，大律師公會成立的宗旨是要維護香港法治及司法制度，但該會在批評中央或特區

政府時就兇狠，面對外部勢力干預就刻意迴避、視而不見，雙重標準可見一斑，更令人質疑大律師公會的公信力。事實上，大律師公會近期的表現完全不稱職，認為是時候進行徹底的改革。

對李柱銘及吳靄儀召開紀律聆訊一事，馬恩國認為，今次案件已完成法庭審訊程序，無論證據、控辯雙方陳詞及各項法律觀點等都相當齊全，大律師公會應盡快召開紀律聆訊，相信就算大律師公會要研究也不用花太久時間，大約兩周時間就能夠處理好，並向公眾交代。

## 傅健慈促召開紀律聆訊

全國港澳研究會會員、法學教授傅健慈表示，大律師公會主席夏博義曾稱「預計公會執委會的第三項任務是捍衛法治，這將是我來年的工作重點」，現在夏博義和大律師公會執委會對外國粗暴干預香港的法治和司法獨立，充耳不聞，不予置評，明顯已違反大律師公會捍衛法治精神和香港司法獨立的大



多位政法界人士認為，大律師公會應速就被判刑的李柱銘、吳靄儀等人召開紀律聆訊。圖為李柱銘上週到法院聽取判刑。

## 國台辦促台停政治操弄 黎定罪事件

香港文匯報訊 據中新網報道，對於台灣民進黨當局對黎智英等人被裁定罪名成立一事進行攻擊污蔑，國台辦發言人馬曉光昨日回應查詢時表示，正告民進黨當局停止政治操弄，否則必被嚴懲。

有記者提問：黎智英等人日前被裁定「組織未經批准集結罪」等罪名成立。民進黨當局對此進行攻擊污蔑。對此有何評論？

馬曉光表示，香港特區政府依法處置違法分子理所當然，不容干涉。民進黨當局打着民主、人權的旗號，假惺惺地喊着「民意」、「對話」，幹着撈取選票和亂港謀「獨」的勾當，這些卑劣伎倆有目共睹。正告民進黨當局停止政治操弄，否則必被嚴懲。

# 團體紛赴領館抗議 譴責美英干港事

香港文匯報訊(記者 子京)因涉及參與前年8月18日的「流水式集會」以及「8·31」非法集結，黎智英共被判刑14個月，但英美政府卻對此指手畫腳。香港多個團體和市民昨日分別前往美國駐港總領事館和英國駐港總領事館，譴責美國和英國干預香港司法事務。針對李柱銘、吳靄儀、何俊仁、梁耀忠等人在是案中獲輕判緩刑一年或兩年，民間團體「公義力量」昨日則到律政中心請願，要求律政司提出刑期上訴。



的總昨日起赴英國駐港總領館請願，批評英國干預香港事務，要求英國外相藍韜文立即道歉。香港文匯報記者 攝



民間團體「公義力量」代表到律政中心遞交請願信。大公文匯全媒体記者 攝

香港華僑華人總商會一行四人昨日手持寫有「反對美國干預香港司法事務」的橫幅，高呼「強烈抗議美國指手畫腳，香港是中國的香港，美國應停止干涉他國內政」等口號抗議。隨後，市民陳小姐一行四人亦手持橫幅到來，譴責美國干預香港司法獨立。

的士司機從業員總會昨日到英國駐港總領事館示威。的總表示，香港特區司法機關在黎智英案中一直依法履行職責，英國是次粗暴干預，

是明目張膽企圖破壞香港司法制度，英國外相藍韜文應就其不當言論立即道歉。隨後的，總代表向英國駐港總領館遞交請願信。

四名市民則高舉「英國殖思想頑固不化 危害無窮」的橫幅來到英國駐港總領館，抗議和譴責英國對中國內政說三道四。他們表示，香港乃法治之都，不是西方亂港分子的大本營，而英國政客仍抱有殖民思維，干預香港司法獨立，其做法無恥至極。

## 「公義力量」促律政司提上訴

「公義力量」代表到律政中心請願，強烈反

對法官以沒有案底、具備良好品格、長期社區服務及年老等理由，判處案中與法律界有關係的被告李柱銘、吳靄儀、何俊仁等人緩刑，有如「放生」，令人有「官官相衛」「包庇法律界自己人」之感。

他們表示，多年來自認「漢奸」的李柱銘和曾在立法會議期間看靚照而被揶揄為「AV仁」的何俊仁，竟被稱為「具備良好品格」，是對14億中國人民的極大侮辱和諷刺。律政司應積極考慮提出刑期上訴，讓知法犯法者獲得相應的法律懲處，遏止打着爭取「民主自由」旗號以身試法的歪風。



「蘋果惡行關注組」代表向證監會職員遞交請願信。香港文匯報記者 攝

## 關注組赴證監會請願 促查壹傳媒股價異動

香港文匯報訊(記者 子京)香港多個市民團體分別前往香港證監會及香港特區政府總部請願，促請關注壹傳媒股價異動及壹傳媒旗下《蘋果日報》或涉假新聞煽惑仇恨的情況。

「反黑金、反港獨關注組」昨日由金鐘港鐵站遊行至政府總部門口。發起人黃引祥批評，壹傳媒旗下《蘋果日報》恒常地製造矛盾、歧視、仇恨等，甚至懷疑弄虛作假，煽惑仇中情緒，衝擊香港法治及新聞界忠實持平報道

的底線，希望特區政府徹查有關情況，取締那些以假文宣毒害國家及香港的傳媒機構，令香港的傳媒生態能夠回復健康、正面。

民間團體「蘋果惡行關注組」昨日聯同小股民前往證監會請願。他們指出，壹傳媒近期股價大幅異動，令人懷疑股價受到有心人控制，涉內幕交易或造市，造成小股民損失。他們促請證監會即時進行詳細調查，並在調查期間勒令壹傳媒停牌，以達至公平公正。